

绣花要得绵巧手 打铁还得自身硬

关键时刻失误，山东男篮108:111惜败辽宁



沙约克(左)空砍25分难救主。记者 王鑫 摄

记者 冯子涵

一场鏖战

本场比赛，省体人声鼎沸，上座率明显又高了不少。现场虽然有许多“远征”的辽宁球迷，但主队球迷的气势更胜一筹，球迷巨大的呼喊声也反映了本场比赛的激烈程度。

整场比赛，双方共有11名球员得分上双，山东高速男篮展现出的拼劲，也让辽宁男篮“脱层皮”。

“面对上届冠军，大家场上呈现的竞技状态和想拿下比赛的斗志，作为教练来说，我是非常满意的。”赛后发布会上，山东高速男篮主帅丁伟开口的第一句话，就对球员们的表现予以肯定。

从数据上看，山东高速男篮全队6人得分上双，投篮命中率、三分球命中率和罚球命中率都比辽宁男篮高。

作为球队的得分先锋，山东高速男篮外援沙约克砍下25分7篮板12助攻5抢断的“两双”；近期状态火热的贾诚也砍下了22分8篮板的数据。

值得注意的是，这是辽宁男篮本赛季以来第二次被对手得分破百，与此同时，也是他们赢球分差最小的一次。

3分之差，山东高速男篮差点就破了辽宁的“不败金身”。

12月3日晚，主场面对“领头羊”辽宁，山东高速男篮与对手鏖战到了最后。遗憾的是，读秒决战时刻，高诗岩接边线球，在张镇麟干扰下失误，山东男篮错失绝平机会，最终108:111不敌对手。失利之后，高速男篮第二阶段开局两连败，辽宁则豪取开赛11连胜。

一场“血战”

本赛季，高诗岩的竞技状态饱受外界质疑，场均得分、篮板、助攻、三分球命中率等几项数据都是加盟山东男篮的新低。因此，他也希望能够在老东家身上，尽快重新证明自己。

赛前运动员相互致意环节，高诗岩和每一个进入辽宁大名单的球员击掌。但到了比赛中，他可没有念及旧情，再次发挥出了“一打旧主就来劲”的意思。

比赛开局，高诗岩用一记三分球，帮助山东高速男篮打开得分账户，上半场比赛，他出战10分20秒，拿下8分1篮板3助攻，没有出现失误。但在一次防守中，他被张镇麟左手打到唇部，血流不止，随后下场接受治疗。

下半场比赛，带伤上阵的他在决胜时期再次出手，命中三分球帮助山东高速将分差

缩小到2分。得分之后，高诗岩紧握双拳发出一声怒吼，让人不由地回想起三年前他绝杀辽宁的场面。

只可惜同样的神迹没能再度上演，但高诗岩仍用11分4篮板6助攻，以及60%三分命中率的数据，帮助球队关键时刻咬住了比分。轻伤不下火线，更是令人动容。

一场惜败

面对由韩德君、李晓旭、刘雁宇、付豪组成的辽宁男篮内线，山东高速男篮的大个球员轮番上阵，但在篮板球上还是输给了对手16个，其中前场篮板球比对方少了14个。

陶汉林在比赛还剩6分12秒时，吃到一个技术犯规，累计6犯离场；贾诚和张新宇也早早陷入犯规陷阱，这让他们不敢做动作。

频繁响起的哨声，也将比赛切得很碎。全场比赛，山东高速男篮犯规33次，送给对手高达40次罚球，辽宁男篮为此得到了30分，而山东高速男篮却只有25次罚球。

最后还剩4秒时，落后的山东高速男篮获得了一个前场边线球的机会，然而在辽宁贴身防守之下，高诗岩出现接球失误，这次失误，也让山东男篮最后的努力付诸东流。陪跑一整场，倒在终点线，山东男篮的拼劲与韧劲值得赞赏，然而关键球如何处理？由谁来处理？这个严峻的课题，还需要球队尽快拿出点办法。

打造“特色”名片 谱写体育新篇

2023“走齐鲁，看体育社会组织风采”活动走进收官站德州

本报讯 11月30日至12月1日，“走齐鲁，看体育社会组织风采”活动走进德州，这也是2023年该活动的收官站。

“走齐鲁，看体育社会组织风采”是由山东省体育总会、山东省体育记协联合组织开展的走基层宣传活动，激励各级体总和体育社会组织在加快构建新发展格局、推动高质量发展中，展现新作为、引领新风尚、传播正能量，以“守正创新、全面求强”的要求，真正实现“走在前、开新局”，展现体育社会组织围绕中心、服务大局的应有价值地位。

一年来，山东省体育记协在组织宣传报道完成杭州亚运会、第五届智运会、第一届学青会等重要赛事，以及山东体育其他重要宣

传任务的同时，积极组织大众日报、山东广播电视台体育节目中心、济南时报·新黄河、齐鲁晚报、体育晨报等省级媒体，联合当地媒体，先后赴淄博、临沂、滨州、日照、潍坊、枣庄六市开展“走齐鲁，看体育社会组织风采”活动。

德州站作为2023年度“走齐鲁，看体育社会组织风采”的收官站，主要通过德州市体育总会、德州各市级体育协会和其他体育社会组织，围绕德州打造“特色体育名城”，着力争当服务经济社会发展主力军而展现的风采，进行宣传报道。

省体育记协“走齐鲁，看体育社会组织风采”活动宣传报道组一行五人，在为期两天的时间里，通过与德州市体总、十几个市

级体育协会、体育俱乐部座谈，以及实地采访等形式，了解德州市体育社会组织稳定规范发展，争当引领全民健身主力军、勇当服务经济社会发展主力军、为德州打造“体育特色名城”贡献力量展现的激情风采，获得了第一手鲜活素材，为做好收官站宣传报道打下了坚实基础。

2023年收官，2024年是新的开始，作为山东省体总与山东省体育记协联合打造的沉浸式走基层活动，“走齐鲁，看体育社会组织风采”将持续开展，继续深入挖掘基层体育社会组织典型、特色、经验以及为经济社会发展贡献的体育力量，展现齐鲁体育社会组织最亮风采。

山东体育 天天看

魏鹏四人雪车 为山东夺十四冬首金

11月28日，经过两天四轮的角逐，我省队员魏鹏与三名队友李纯键、吴青泽、朱自龙合力以总成绩3分55秒26，夺得第十四届全国冬季运动会男子四人雪车金牌。这枚金牌也是山东代表团本届冬运会上的首枚金牌。魏鹏表示，自己将以十四冬夺金为契机，进一步强化自己的体能和技术，不断补齐短板，争取米兰冬奥会能获得参赛资格并向奖牌发起冲击。

(宫尚文 蔡鹏 梁大勇)

我省马拉松游泳 男女双双获世锦赛入场券

近日，在海南结束的2023年全国马拉松游泳锦标赛暨多哈世锦赛选拔赛中，我省老将辛鑫复出参赛并勇夺女子个人赛冠军；我省男子刘培鑫、张锦厚、张展硕更是包揽男子个人赛冠、亚、季军。根据多哈世锦赛选拔规则，本次比赛前两名将获得世锦赛参赛资格。这样辛鑫、刘培鑫、张锦厚三人都获得了多哈世锦赛的入场券。

(宫尚文 孔军)

练俊杰勇夺 全国跳水锦标赛双金

近日，2023年全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈世锦赛选拔赛在武汉体育中心游泳馆举行，来自全国的200余名运动员参赛。我省运动员练俊杰勇夺男子10米跳台单人、双人两枚金牌。双金的成绩，也为练俊杰拿到巴黎奥运会和多哈世锦赛入场券奠定了坚实基础。

(宫尚文 孔军)

短道速滑青年世界杯 李金恣斩获两金

日前，在荷兰吕伐登举行的2023—2024赛季国际滑联短道速滑青年世界杯第一站比赛，来自我省淄博的16岁小将李金恣，在1000米和2000米混合接力比赛中勇夺金牌，为中国队在金牌榜和奖牌榜保持领先添砖加瓦。

(芦媛)

山东女足青年队获中青赛亚军

12月2日，在刚刚结束的2023第二届中国青少年足球联赛女子U16组决赛中，山东体彩女足U16队0:2遗憾负于北京女足U16队，获得亚军。虽未能如愿夺冠，却也收获了山东女足青年队参加全国最高级别赛事的历史最好成绩，实现突破。

(宋莹)

山东女排再次“牵手”日照

11月28日，山东日照钢铁女子排球俱乐部冠名签约仪式举行。活动现场，山东省排球运动管理中心、日照钢铁集团与日照市体育局联合签署《山东日照钢铁女子排球俱乐部运营合作协议》。根据协议，日照钢铁集团冠名赞助2023—2024赛季山东女子排球队，日照市作为主场比赛场地和外训场地。

(金康)